

УДК 336.012.23

ДОСТОИНСТВА И НЕДОСТАТКИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО И КОЛЛЕКТИВНОГО ИНВЕСТИРОВАНИЯ

Мальчевская О. А., студент 4-го курса,
Научный руководитель – Карсеко А. Е. ст. преподаватель кафедры
«Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

В настоящее время различают две организационные формы инвестирования: индивидуальное и коллективное инвестирование.

Индивидуальное инвестирование предполагает самостоятельное принятие решения о выборе финансовых инструментов, времени и этапах инвестирования. Данный подход требует знания финансовых рынков, отслеживания текущей ситуации, готовности взять на себя финансовые риски. Еще один подход – передача средств в доверительное управление. К недостаткам этого варианта можно отнести высокое вознаграждение управляющего и работа только с большими суммами, к достоинствам – большой опыт инвестирования и высокий уровень профессионализма управляющих, возможность лимитирования рисков и выбора оптимальной системы вознаграждения.

Коллективное инвестирование осуществляется через специализированные инвестиционные фонды (паевые или акционерные) или негосударственные пенсионные фонды. Достоинством данной формы является возможность инвестирования небольших денежных сумм, перенос налоговых платежей на будущие периоды, налоговые вычеты (по пенсионному страхованию), абсолютная ликвидность паев, недостатком – невысокая доходность, ограничения по выходу из фонда, невозможность принимать участие в принятии решений.